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A vármegyei pénztárak 
megyei keselésben.

Irta : Pálfi Zoltán.
Az utóbbi időben mind gyakrab­

ban hangzik fel a panasz azon törvény 
ellen, amely a vármegyei pénztárakat 
állami kezelésbe vette. Ennek pedig 
egyik főindoka az, hogy az elmúlt 
nemzeti küzdelem ideje alatt az ellen­
álló vármegyék nem rendelkeztek a 
saját pénzükkel s megesett több ízben, 
hogy az eíientálíó megyék vármegyei 
és járási tisztviselőinek fizetését a bel­
ügyminiszter vagy a darabont főispán 
beszüntette- Most már egyes törvény- 
hatóságok azért kivárják a vármegyei 
pénzeket és alapokat ismét vármegyei 
kezelésbe venni, mert azt hiszik, hogy 
akkor nem lesz módjában felettes és 
rendelkező hatóságnak az ellentálló 
tisztviselők fizetését beszüntetni.

Nagyon csalódnak azonban azok, 
akik azt hiszik, hogy a vármegyei 
tisztviselők fizetése valamelyes dara­
bont-kormány által vármegyei kezelés­
ben is be nam szüntethető,

Mindenki előtt ismeretes, hogy a 
darabont főispánok a nekik nem enge­
delmeskedő tisztviselőket állásuktól 
felfüggesztették és másokkal helyette­
sítették. Ha a vármegyei pénztárak ujó-

fiüegarlLoaKtö: Felelős szerkesztő :
Dr. Varga Lajos Békáey Jenő.

Mert mit tapasztaltunk a most el­
múlt nemzeti küzdelem alatt. Azt, hogy 
amikor a vármegyék, a törvényhatósá­
gok nem ismerték el a darabont mi­
nisztérium által kinevezett főispánokat 
és megyefőnököket, kormány és királyi 
biztosokatezek az urak a törvénye­
sen megválasztott, d? nekik nem en­
gedelmeskedő tisztviselőket állásuktól 
felfüggesztették, sőt el is bocsátották 
és másokkal helyettesítették.

Ez az éhes sáskáhad, akiket a 
kormány és a királyi biztosok a vár­
megyék és törvényhatósági joggal fel 
ruházott városok hivatalos helyiségeibe 
bevezényeltek, nem volt más, rhint be­
rendezkedés arra az időre, amidőn a 
magyar nemzet ellensége meg nem 
szavazott adókat behajtani és meg nem 
ajánlott újoncokat sorozni akart. Igen, 
mert erre a törvéhyhatóság tisztviselői 
az 1886. évi XXI. t.-c, 20. §-a értel­
mében nem kötelezhetők.

Hogy ez valamikor meg ne ismét­
lődhessék, először is szükség lesz tör­
vényt hozni az iránt, hogy főispán esküt 
csakis akkor tehet, ha a törvényható­
sági bizottsági tagoknak legalább a fele 
jelén van a közgyűlésen. Olyan főispán, 
akit nem parlarhentáris kormány elő­
terjesztésére nevez ki a király, jogha­
tállyal biró rendeleteket ki nem adhat, 
még akkor sem, ha akadna Magyaror-, , • ---- wV , „T, V még akkor sem, na aKuana wagyarur-

lag vármegyei kezelésbe kerülnek ak- g , Qn Q, törvényhatósági közgyü-
kor a jövőben a darabont főispánok az ., •«---- „„ ..bnt
ellenálló vármegyékben a megyei pénz­
tárost is felfüggesztik és olyannal he­
lyettesítik, kik nekik engedelmesked­
nek. A vármegyei tisztviselők tehát
akkor sem fognak fizetést kapni, de a 
lakosság fog u vármegyei pótadót 
fizetni, a vármegyei pénztári tisztvise­
lők fizetésének fedezésére.

Ez az utóbbi pedig nem lehet ok 
a várm gyei pénztáraknak vármegyei 
kezelésbe való vételére.

Nem erre van tehát szükség.
Hanem arra, hogy alkotmányjogi 

biztosítékokkal védjük a tisztviselőt.
A magyar nemzetnek a zsarnoki 

hatalom ellen a közelmúltban vívott 
küzdelme arra tanított meg bennünket, 
hogy a becsületes ősök ne u ismerték 
eléggé a németet. Ez az oka, hogy 
nem tartották szükségesnek az alkot­
mányt körülbástyázni oly mértékben, 
hogy ez minden gaz támadást szikla-
szilárdan kiállott volna.

lés, amelyik ilyen főispántól az esküt 
kivenné.

Törvényhozási utón kell kimondani, 
hogy királyi biztos és nem parlamen­
táris kormány ál'al kinevezett kormány- 
biztos rendeletéinek nem tartozik en­
gedelmeskedni a tisztviselő és ezért 
büntetni nem lehet.

Törvényhozási utón kell kimondani, 
hogy a neru parlamentáris kormány 
tagjainak, az ezek által kiküldött ki­
rályi és kormánybiztosoknak, főispá­
noknak utalványozási joguk nine5. Ha 
azonban az általuk kinevezett tisztvi­
selők részére fizetést mégis utalványoz­
nának, úgy az ilyen utalványokra, az 
állampénztárak, királyi adóhivatalok ki­
fizetést nem teljesíthetnek.

Ha ezen biztosítékok az elmúlt 
nemzeti küzdelem alatt is védték volna 
a tisztviselőket, nem következett volna 
be az hogy becsülettel szó gáló a ha- 
zájükhöz hu tisztviselők elbocsájtassa-
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nak és igen vegyes minőségű elemek­
kel helyettesittessenek. Ha a kötött 
levéllel egybehívott képviselőház ilyen 
irányú törvényeket fog megszavazni és 
ezeket szentesittetni is tudja, akkor ez 
a képviselőház elmondhatja magáról, 
hogy balügyekben szabad keze van.

Ferenc Jóaeef — remin király.
Egy névtelen rőpirat jelent meg tegnap. 
N vielen nemcsak a szerzője, hanem a 
kiadója ie. A könyvön ugyanis sem a kiadó, 
sem a nyomda, sem a megjelenés helye 
megjelölve sincsen, tehát vét a magyar 
sajtótörvény rendelkezései ellen, amelyek a 
sajvófslelőssóg érdekében a szerző, vagy 
: naak hiányában a nyomda vagy kiadó 
megnevezését követelik meg. Enr.ek a fü­
zetnek azonban alapos oka van eltitkolni 
eredetét. Mert nem akar egyebet, mint fel­
forgatni Közép Európa jelenlegi térképét, 
megbolygatni Románia trónöröklési rendjét, 
átalakítani Magyarország és Ausztria kap­
csolatát s belevonni a két állam szövetsé­
gébe harmadiknak Romániát, amely tehát 
szintén Fere.m József jogara alá kerülne A 
röpirat, mely őrületes volta melle t is szen­
zációs adatokra és kiváló román polit.kusok 
nyilatkozataira hivatkozik, nagy figyelmet 
érdi m l, mert nyilvánvalóan valami politi­
kai célt szolgál, zavart akar teremteni s 
bizonyos t kintetben túltesz minden eddig 
megjelent e fajta nyomtatványon.

Goluchovszki a delegációban.
A magyar delegáció külügyi albizott­

sága előtt játszódott le a nagy pör, amely­
ben ti magyar közvélemény volt a vádló, 
Quluohovsz i külÜWminiszTer pédig á vád­
lott. Az, hogy a kik ügyminiszter kényelmes 
bársonyszéken ült, keveset változtatott eun k 
a nevezetes végtárgyalásnak a lényegén A 
vádat a képvi elő magyar delegátusok, kezdve 
az előadón, kemény igazságokat vagdallak a 
külügyiül iszter ur fejéhez. A szf-pen fésült 
lengyel gróf ilyen elbánást a delegációtól 
nem szokott met;. Ami ellenvetés a múlt­
ban felmerült, azt oh ai a'áratos form ban 
Fejttette csupán a régi kormány-delegác ó, 
hogy mire a B tllplitzia a palotájába nazA- 
érkezett, ezekről a szerény óhsj ásókról rég 
megfeledkezett. Nem vjlt aztán, aki ko- 
molyán számon merte volna kérni. De ez a 
mos.ani magyar delegáció nem a kormányt, 
hanem a ne inteti köz véle > ényt, a pari* 
menti többségi akaratot képvise l. Es ennek 
a delegációnak ia-i ahhoz való bátorsága ós 
ereje, hogy ezt az akaratot kém y n ki- 
m mdja és érvényesítse.

A hétfői külügyi vitában a magyar 
df legátusok ugyancsak nem • ^°"
luohovszki grófot. Keményen támadtak, sú­
lyos igazságokat magyaros nyíltsággal, 
kendőzetlenül mondtak oda a kütügymnnüz- 
te-nek Nem bíztak az 6 körültekintő dip-
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lomata böloseségében, hanem az akták köz­
zétételét követelték újra, ami már magéban 
is súlyos bizalmatlanságot jelent. Volt 
a'kalma Qoluohovszki grófnak a magyar 
delegátusoktól meghallani azt is, hogy 
mennyire helytelenül járt el, amikor a Bal 
kán államairól olyan fenyegető és sértő 
módon nyilatkozott. E* amikor mindent 
keményen ráolvastak Qoluohovszki gróf 
fejére, nem emelkedett e*y hang se a ma­
gvar delegációban Qoluohovszki védelmére. 
Csak részlet, de mert élénken jellemző, 
felemlítjük, hogy még arról h vita volt a 
delegátusok közt, vájjon el menjenek-e ebéd­
jére. Akik az elmenetel mellett érveltek, 
azok is nyílt kérdésnek hagyták az elme­
netel vagy távolmaradás ügyét. Es az ér­
veik közt volt szó mindenről Csak a Qo- 
luehovszki iránti személyes figyelmesség 
szempontjáról nem.

Mindez világosan szól a tények erejé­
vel. Aki józanul Ítél, az levonhatja ebből a 
konzekvenciákat, amit bizony megtehet jó 
maga Qoluohovszki gróf is. De ezekkel a 
tényekkel szemben természetszerűen merül 
fel az a kérdés, hogy miért nem vetette 
tehát el a magyar delegáció a külügyi költ 
ségvetést és miért nem szavazott Goluo 
hovszki grófnak bizalmatlanságot ? A hely* 
zetet vizsgálva kcnnyen találjuk meg erre a 
kérdésre a feleletet.

Ki tudhatna, hogy ba a magyar dele­
gáció most megbuktatta volna Qoluchoszki 
grófot, kinek okozott volna ezzel örömet, 
ki! nek a malmára hajtotta volna a vizet ? 
Fontos kérdés ez, de nincs se delegátus, se 
írás közönséges halandó, aki erre ma meg­
nyugtató választ adhatott volna. Már pedig 
őrültség lett volna a külügyminiszterbukta 
tái gyönyörében kőjelegni csupán azért, 
h így — amint ma a dolgok Ausztria és 
Magyarország közt állanak — az osztrákok 
Q .luchovszki helyére a maguk emberei kö­
zül szorítsanak be valakit. Az uj külügy­
miniszter ismeretlen tényező volna a számi- 
V sokban, mig Qoluohovszki a tapasztalatai 
után most már nagyon óvatosan fogja ke­
rülni a magyar érdekkel való összeütközést, 
vairy éppen az ellenünk való intri’.álást. 
Ö mm fog ennek a helyzetnek a megron­
tására törekedni, mert az események őt irá­
nyukban teljesen lekötik Hozzá vehetjük 
ehez tárgyilagos ítélettel azt is, kovy ami 
érdekein wVel a külpolitikája nem ellenkezik. 
Mindezek a szempontok iriányitották a ma-

ay.r delegátusokat, elhatározásunkban és ne­
jünk nincs okunk bizalmatlankodni a nem­
zeti többség bizalmának letéteményeseivel 
szemben. ____ ___

Egyház és iskola.
A református zsinat. A magyaror­

szági reformátusok egyetemes zsimta tegnap 
délelőtt befejezte törvényhozó munkásságát, 
amennyiben elfogadt annak a szentesítés 
mialt ő felségéhez intézett fölterjesztésének 
szövegét, »melyben fölsorolja azt a kilenc 
újonnan megszövegezett törvénycikkét, ame­
lyek a magyar református egyház ősszel 
törvényeit magukban foglalják. A zsinat 
megnyitása után gróf Tisza István a jegyző- 
könyvhöz szólásra jelen ke; elf, ami ellen 
gróf Ddgenfeld József élénken tiltakozott. 
Tisza azonban mégis fölszólalt és miután 
kijelentette, hogy őt ugyan senki gyanúba 
nem vehet , hogy a mostani kormánynak 
politikai szolgálatot akarna tenni, azt indít­
ványozta, hogy a kormánynak azért a csele 
kedetóért, amelyről gról Apponyi Albert 
kultuszminiszter tegnapi átirata értesítette a 
zsinatot, köszönetét szavaznak és ezt jegyző­
könyvbe is fejezzék ki. Az indítványt a 
zsinat magáévá tette. Az ülésen báró Báníiy 
Dezső főgondnok és Kun Bertalan püspök 
elnököltek. A tegnapi ülésről szóló jegyző 
könyvet olvasták föl elsőbben. A jegyző 
könyvhöz gróf Tisza István jelentkezett 
szóiásrö*

G óf Dégenfeld József: Hiszen itt se 
volt tegnap, hát hogy akar a jegyzőkönyv 
höz szólni ?

Gróf Tisza : Kérem . . .
Gróf Dégenfeld : Ez képtelenség !
Gróf Tisza : A szokatlan és jogtalan 

közbeszólás alakjában adott leckére meg­
jegyzem, hogy az elnök ur tegnapi enun- 
ciációja értelmében igenis jogom van szólni. 
Majd igy folytatja : a tegnapi eszmecserén 
ugyanis — tudomásom szerint — inkább az 
elégedetlenség, mint a megelégedés jutott 
kifejezésre. Azt hiszem, senki sem fog gya­
núba venni hogy a jelenlegi kormánynak 
politikai szolgálatot kívánok tenni, de az 
igazság kedvéért kifejezésre kell juttatnom 
azon megyőződásamei, hogy a kormány ez 
idő szerint többet nem tehetett s ezért az 
egyháznak bo kell érnie azzal, amit a kor­
mány felajánl. Eontosnak tartom, hogy a

kormány intézkedóee az egyházban osztat­
lan megelégedéssel találkozzék s ilyen ér­
telmű betoldást óhajtanék a jegyzőkönyv 
szövegébe.

Gróf Degenfeld József személyes kérdé­
sében szólal fel. Teljesen szokatlannak 
mondja, hogy valaki egy ülésen meg ne je­
lenjék s aztán ennek az ülésnek a jegyző­
könyvéhez másnap indítványt tegyen. Az 6 
közbeszólását nem vette animozitás, de Tisza 
válaszát igen. Báró Bánffy Dezső elnök rö­
viden felszólalása után a zsinat gróf Tisza 
István módosító javaslatát elfogadta. Ezután 
dr. Baksa Lajos bemutatta az egyházi tör 
vényak szentesítését kérő főiterjesztés szö­
vegét.

A fölterjesztést vádolja az 1904. no­
vember hó 10 ón megkezdett és öt üléssza­
kon át folytatott zsinat munkálatait, az egy­
házi törvényeken végzett módosításokat, ami­
ket a haladó kor, az anyssientegyház fejlődő 
életviszonyai ős folyvást gazdagodó föladatai 
tették szükségessé. Fölsorolja ezután azt a 
kilenc törvénycikket, amelyek a magyar re­
formátus egyház összes egyházi törvényeit 
magukban foglalják és kimerítik A zsinat 
Miklós Ödön, Sulyok István, gróf Degen- 
feld Józ ef és dr. Baksa Lajos felszólalása 
után a fölterjesztés szövegét elfogadta és fől- 
hataimazta az elnökséget, hogy a kormány 
utján a törvénytervezetet terjeszaze fel a 
királyhoz. A zsinat egyúttal felhatalmazást 
adott az elnökségnek, hogy a kormány által 
a törvénytervezetre esetleg teendő észrevőte 
lek, illetve a szentesítés megérkezése után 
az őszszel ismét összehívja a zsinat tagjait.

Az ülés Kun Bertalan püspök szép 
imájával ért véget.

HÍREK.

A debreceni országos 
diákkongresszus.

— Első nap. —
Magyarország ifjúsága elküldőtte kép­

viselőit Debrecenbe az itt tartandó országos 
kongresszusra. Nagy jelentőségű mozz nat a 
me gyár diákság történetében a debreceni 
kongresszus, mert ez van hivatva az ifjú 
ságot tömöríteni, szervet adni a diákságnak

Hogyan jártam Nagyökrösön.
Irta : Somogyi Gyula.

Az a hir jött a vármegyére, hogy 
Ntgyökrösön kutátás közben őskori tár 
gy ikra bukkantak s hogy azokat a falubeli 
gyerekek szanaszét hordják Sietősen kellene 
intézkedni azok megmentésére.

Az alakulóban levő vármegyei mú­
zeum igazgatója, az alispán engem küldött 
ki a helyszínére, hogy a kutáiás ál jelen 
legyek, a 'árgyekat foglaljam le, a esetleg 
még több ásatást is eszközöljek.

Siettem hát a helyezi' éré Egyenesen 
kihajtattam a kúthoz. E t a falun kívül jó 
távol, a marha legelőn ásta négy ember. 
Körülöttük egy csapat gyerek hemzsegett, 
épen egy medve formájú pogány istenségen 
tül kedtek, az egyik csapit húzta jobbra, 
a másik balra, végre sikerült az erősebb 
félnek az istenség egyik fülét tőből ki­
szakítani.

Én a becses régiségen elkövetett eme 
vandalizmust látva mérgesen közéjök csördi- 
tev.om a kutynkorbáoaommal, mire szótfu ot- 
tak, da az istent is magúkkal vitték s a 
megmaradt fülére madzagot kötve tehénnek 
ha zilálták, — csak később sikerült azt 
nekem egy mézeskalácsból készült Ra­
ti czky-huszárért visszaváltani.

Három napot töltöttem Nagyökrösön. E 
három nap alatt siketül sok értékes őskori 
C:}r lép tárgyat vármegyém múzeuma számára 
és <gy lagujabbkorí gyomorkatharust saját 
magam számára megszereznem.

A négy ku ásrt ember serényen dolgo­
zott, én pedig nagy figyelemmel lestem min­

den kapavágásukat, hogy a napfényre ke­
rülő tárgyakat azonnal lefoglalhassam,

A munkások fitymá ó egykedvűséggel, 
Bőt némi megvetéssel dobálták fel az apróbb 
nagyobb cserép edényeket, mindig csak azt 
a vasfazókat emlegetve, melynek előbukkan­
nia a a melynek Mária Terézia tallérokkal 
telve lenni kellene, — de minthogy a vas­
fazék délig sem mutatkozott, a munkások a 
harang első kondu ására kimásztak a gödör 
bői, letelepedtek a gyöpre és teljes lelki 
nyugodalommal ezalonnázni kezdtek.

Ez az intermezzo engem is arra figyel­
meztetett, hogy magam is testi mivoltam res­
taurálására gondoljak, — mert szép és érdé 
kés tudomány ugvan a régészet, de a régi 
kelták és uszkokók üres csuprai és kondórai- 
nál még is érdekesebb ilyenkor az uj hazai 
lábos, amelyben jóféle tokány rezeg a papri­
kás lében. Meg kérdeztem a kutásókat :

— Atyafiak van-e a taluban valami jó 
korcsma ¥

— Van hát, teszem a Nagy János 
u atr nagyfogadója — felelt az első mun • 
kás Fáodura Jónás.

— Lehet ott kapni valami ennivalót ?
— Lehet ott mindent I
Ez a nagy mondás megnyugtatólag ha­

tott reám Hogy is ne : Nagyörökös, Nagy 
János, nagy fogadó, — már magában ez a 
háromszoros nagyság imponálóiig hangzott, 
H azután a Fándura Jónás nagy mondása, 
hogy „lehet ott kapni mindent kellemes 
előérze et idézett elő éhező gyomromban. — 
Nyugodtam sőt mondhatni — büszkén in­
dultam befelé a faluba.

A naiy fogadóra csakhamar rátaláltam 
a nagy állásról, mert a kocsi állás nagy

volt, de a fogadó kicsiny. — Nem baj »* 
gondoltam, a nagy állás biztos jele annak, 
hogy ide sokan szoktak betérni, s a hova 
sokan járnak, ott biztosan lehet kapni va­
lamit, na nem in mindent, s végre is a kis 
házban is lehet jó konyha és alatta kitűnő
P Beléptem az ivóba. — A cölöpkorszak- 
beli aöntósből egy kis pohos emberke gorult 
elő és az összetört üvegcserepekkel és szét­
terített zsupszalmával ékeskedő ivóba. Úgy 
gurult lomhán a kis ember, mint a csataté­
ren egy fáradt ágyúgolyó.

— Hol van a fogadós ¥ — kérdeztem.
— Az* én volnék — felelt kellemetle­

nül a gölődóny ember.
— Uraságod Nagy János ¥
— Az vagyok-
Egy kicsit furcsállottam, hogy a nagy 

fogadó tényleg csak kis fogadó, s hogy 
Nagy János, tulajdonképen Kiss János, — 
no de azért Nagyökrős csak Nagyökrös ma 
rád, ahol Fandura Jónás szerint „kapni min­
dert“ 8 Kis Jánosnak is lehet jó gazda 
asszony felesége, aki nekem jó ebédet fog 
készíteni, — siettem is megkérdezni:

— Itthon van Nagy Jánosnó asszo­
nyom ¥

— Már mint a feleségem ¥
— Az.
— A bizony nincsen itthon, mert már 

otthon van.
Restellem, hogy meg kellett kérdez- 

hogyan kell értelmeznem ezt a burkolt mon­
datot.

— Hát biz az meghótt 1
Részvéttel nyújtottam kezet Kis János-
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a magyar diák szö vets ágben. Sok kölcsönös 
elnézésre nagy tapintatosságra, egymás 
iránti igaz szeretetre van szüksége a magyar 
diákságnak, bogy képes legyen megalkotni 
a maga «szövetségét, mely a benne 
rejlő erkölcsi és anyagi erőnél fogva 
aj, eredményekben gazdagabb irányba 
terelje, vezesse a magyar ifjúságot, 
azt az ifjúságot, melynek most újra reform 
ifjúságnak kell lenni, hogy a magyar sza­
badság hajnal hasadásában tiszta, erőteljes 
nemzeti voltában diadalmas vezetője legyen 
a nemzeti érzéstől álhatóit, feléledt magyar 
társadalomnak a független, a szabad, a bol 
dog Magyarország felé. Üdvözlünk bennete­
ket magyar ifjak itt, Debrecenben, a magyar 
föld szive dobbanásában. Legyen a munká­
tok olyan eredményes, nüht a milyen lelke­
sedéssel, kitartással Ős komolyan dolgoztok 1 

*
Négy lelkesedéssel kezdett a munká 

hoz péntek délelőtt a kongresszus. Miután 
az ifjúsági kiküldötteket igazolták, elnökké 
Zsitvay Tibort, a budapesti tudományegye­
tem ifjúsági elnökét választották, alelnökké 
Káliay Miklós, egri ifjúsági elnököt. Zsitvay 
örömét fejezi ki, hogy Debrecen ifjúsága 
fáradságot nem ismerve készítette elő a kon­
gresszust, megküzdve minden erőszakkal, 
egyszersmind tiltakozik az ifjúság gyüleke­
zési jogának elkobzása, s minden idegen be­
avatkozás ellen. Az éljenzéssel fogadott meg­
nyitóra H. Kiss Pál válaszolt, szeretettel üd 
vözölve a vendég diákokat. Miután a tár­
gyalási alapszabályokat felolvasták, megvá­
lasztották a tisztikar többi tagjait is. A ma­
gyar diákkongresszusra a lengyel ifjúságnak 
két vezére jött el, kiket lelkes hangon üdvö­
zölt az elnöklő Zsitvay, majd Meíha Armand 
intézett hozzájuk tüzes, forró hangú beszédet. 
Akkor, mikor Lengyelország ifjúságát alkot­
mányosan képviselve látják itt, látják a 
száműzött, de a legyei nemzet érdekét kép­
viselő lengyel ifjúságot, kik egységesen küz­
denek a lengyel nemzet szabadságáért. Visz-

szapillantást vet a lengyel-magyar barát­
ságra, megemlékezik lengyelországi uijokról, 
a lengyel-magyar testvériség ama gyönyörű 
megnyilatkozásáról, hogy Lengyelországban 
az a néphit, hogy fel fog támadni egy má­
sodik Báthory István, ki újra fel fogja 
emeli a lengyel nemzetet. Indítványára eí 
határozták, hogy a lengyel ifjúságot ánodig 
meghívják a magyar diák kongresszusba. A 
kongresszus több kisebb tárgyat elintézvén, 
gyűlését délután folytatja.

— Személyi hir. Végh Gyula főkapi­
tány nehány napra Budapestre utazott Tá­
volléte alatt Boldizsár Kálmán dr. helyettesíti.

— Merőssy a sáskairtásról. Mezőssy 
Béla földművelésügyi államtitkár, mint már 
megírtuk, a Hortobágyon járt a sáskairtás 
megtekintése céljából. Ez alkalommal azon 
nézetének adott kifejezést, hogy a sáskák 
sikeres kiirtása végett feltétlen Szükséges a 
Hortobógyot felszántani. A városi tanács 
fontolóra veszi ezt a dolgot és legközelebb 
dönteni fog.

— As állami dijnokok flzetésjavi
tási mozgalma Az állami dijnokok, arány­
lag nagyon sovány dijaztatásuk javítása 
érdekében mozgalmat indítottak. Ezzel kapJ 
csola'ban egy kérvényt terjesztettek a kor­
mány elé gr. Batthyány Tivadar utján, mely­
ben kifejtik, hogy az állami tisztviselők 
kezdő fizetése 2 — 8000 korona között válta 
kozik az ő 7—800 koronájukkal szemben, 
holott ők ugyanazt a munkát végzik, mint a 
rendes tisztviselők s ugyanazon igényekkel 
kell élniök, mint amazoknak. A kormányhoz 
terjesztett feliratukban ügyesen és méltá­
nyolhatván vannak ec etelvs azok a momen 
tumok, amelyek feltétlenül szükségéésé te 
szik a fizetésjavitást, noha a pénzügyminiíz- 
teri expozé erre vonatkozólag semmi nemű 
érdemleges kijelentést nem tett. Az állami 
dijnokok nagyórdeklödéssei és várakozással 
tekintenek a feliratra adandó válasz elé, 
amelytől sorsuk javítását várják.

— A megfelebbezett alispánhelyet-
tesités. Azon a megyei rendkívüli közgyű­
lésen, amely Weszprémy Zoltán főispánt

Dák, azután magamnak, mert rggasztó sej­
telmek kezdtek környékezni.

— Hát özvegységre jutott kelmed Nagy 
János ?

— Biz arra, már harmadik esztendeje.
— Nem házasodott meg újra ?
— Nem ón többet ez életben 1
Furcsa mondásai vannak ennek a Kis 

Jánosnak, vagy nem lehet belölök érteni 
semmit, vagy megint nagyon sokat, egész 
tragédiáját egy házaséleti ciklusnak.

— De csak tart valami jó szakácsáét ?
— Azt nem, de van egy szolgálóm.
— Főzethetne vele nekem egy kis 

ebédet 1
— Kinn van a kukorica földön.
— De csak haza jön délre ?
— Most délután ment el, csak estére 

jón haza, de főzini nem tud uraknak.
No szépen vagyunk gondoltam.
— Hát valami hideget kaphatnék ?
— Miféle hideget ?
Bizonyosan azt hitte Kis János, hogy 

hideg leveget óhajtok, mert infamis hőség 
volt idebenn

— Valami hideg sültet — szóltam bá­
tortalanul.

— Az nincs.
— Hát valami más egyéb ?
— Más egyéb sincs.
— Legalább szalámi — ?
— Azt itt nem keresik, mert szamár- 

hasból van.
— Hát tojás csak van — kérdeztem 

méregbe jőve.
Nem tojnak az átkozottak.

- Kik?
— Hát a tyúkok.
— Mi lehet az oka ?

— Az, hogy kotlának.
Hja persze, ha a tyúkok kotlának, ak­

kor a vendégek koplalnak.
— Da hát az istenért Nagy János, hát 

maga mitől hízott meg, ha nincs semmi 
ennivaló a háznál ?

— Ki mondja, hogy nincs, hát hogyne 
volna mikor van.

— No há. mi van, mondja ki végre !
— Szalonjai
— Adjoti^jR szalonnát I — szóltam a 

legridegebb *CsÖ§‘*f8a^
És ettenL.0n?tís szalonnát nyersen ős 

ittam rá hordó 'Magú ganeizes bort a ami­
dőn nem fojthattam el magamban, hogy ezt 
a szagot Nagy Jánosnak szemére na vés 
sem, 6 nyugodtan azt válaszolta, hogy hi­
szen nem lehet tarisznya szaga, ha hordó­
ban tartódik. ,

így ebédelgettem három napig Nagy- 
ökrösön, a Nagy fogadóban Nagy János 
uramnál és igy szereztem egy nagy gyomor 
katarust. — Azóta a nagyságok sokat vesz 
tettek előttem tekintélyükből, — de vittem 
haza két métermázsa római cserepet, me­
lyekről a vármegye régészei megállapitot 
ták, hogy azok etruszk maradványok és 
szerfelett becsesek.

Engem az alispán megdicsért, a fö- 
ispán pedig kinevezett tiszteletbeli szolga
bírónak , . ,

Igaz, hogy később a nagyökrösi vén
asszonyok révén kisült, hogy azok a őse 
repek nem régebbek 60 esz endőnél, mert 
akkortájban volt azon a helyen úgy tót 
fazekacnak a kemencéje.

A két métermázsa cserepet erre ki- 
bányták a múzeumból s engem megválasz­
tottak valóságos szolgabirőnak '.

installálta tudvalevőleg alispánhelyettesnek 
Kovács Gyula volt orsz. képviselőt választot­
ták meg nagy többséggel. Ezt a választást 
Lengyel Imre megyeblzottsági tag most 
mi.-gfelebbeí.te azon érdekes indulással, hogy 
a közgyűlés tulajdonképen akkor főispáni 
jogkört bitorolt, amihez nem volt joga. A 
döntés elé nagy érdeklődéssel néznek a 
megyén.

— Szojka Gyula albuma Szojka
Gyula emlék albuma, a mely a kereskedő­
társulat, tanárikar és növendékei arcképét 
tartalmazza, pár napig látható Aszmsnn 
Ferenc úri és női divat üzlute kirakatában 
(Városházzal szemben). Az albumot készí­
tette: Dávidházy Kálmán.

— A jegyzőtanfolyam tanárai. A
községi közigazgatási tanfolyam bizottságait 
most nevez'e ki a belügyminiszter a jövő évre. 
Az I-ső bizottság elnöke Weszprémy Zoltán h. 
elnök dr. Ciglédy Mihály. A H-ikó : Pén­
zes Károly h. Oláh Károly városi tanácsos. 
Tagok : Csánky Viktor, Fauszt Elek, dr. 
Kőrössy Kálmán, Nagy Lajos ügyvéd, Ne­
mes Zoltán főszolg. dr. Oláh Miklós, Papp 
Sándor, főjegyző, Somossy Béla polgárra. 
Faragó János és Varga Károly t. b. tanácsos.

— Börtönvizsgáló tagok kinevezése.
A városi bőr: ön vizsgáló bizottság tagjaiul, 
mely bizottságnak a főispán az elnöke, ma 
kinevezte a főispán S?abő Kálmán orsz. 
képviselőt, Juhász Ignác, Fejér Ferenc ügyvé­
deket és B Jkányi Miklós orvost.

— Kecskeméti Kossuth szobor föl­
avatása. A kecskeméti Kossuth-szobor le­
leplezési ünnepe, mint jelentettük, julius 1-én 
rendkívül nagy ünnepségek között fog meg­
történni. A rendező bizottság a városi tanács­
osai élén az ünnepélynek Kecskemét hírne­
véhez méltóvá akarja tenni. A rendezőbizott­
ságokra oszlanak fel. Több mint 2000 fehér 
ruhába öltözött leány áll majd sorfalat az 
az érkező vendégek előtt. A város közönsége 
az országgyűlés mindkét házának tagjait 
meghívta és a kormány tagjait pedig küldött- 
ségileg kérte fel az ünnepélyen való meg­
jelenésre. Eddig számos előkelő, országos him 
férfiak Ígérték meg részvételüket. Általában 
leleplezési ünnepély minden tekintetben nagy­
arányú lesz A város tekintélyes összeget 
szavazott meg az ünnepség fényének eme­
lésére. A bizottság meghívta az összes, kül­
földön élő kecskeméti polgárokat is. A ban­
ket 1000 személyre szóló óriási sátor alatt 
lesz a város főterén, melyet a kecskeméti 
iparosok építenek hazafiasságból. A szom­
széd városok máris nagyszámú küldöttsége­
ket jelentettek be.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület a 
kecskeméti gazdák körében indított gyűjtés 
utján díszes egyesületi zászlót szerzett be, 
amelyet ju'ius 1 ón avatnak fel a Kossuth- 
szobor leleplezési ünnepélye alkalmából.

— Lapok késedelmes késbesitése. 
Általános a panasz Debrecenben, hogy a 
déli gyorsvonattal érkező budapesti lapokat 
a klhordóoŐk hétfőn, úgy 2 óra tájban kéz 
besitik csak. Különösen a Piac utca nagy­
templomhoz közel eső részén jár nagyon las­
san a kihordónő, úgy hogy gyakran fői há­
rom után kapják meg az előfizetők lapjaikat. 
A vasúti postakózbesitő hivatal vagy nem 
tud, vagy nem akar ezen a bajon segíteni 
igy kénytelenek vagyunk erre a nagyváradi 
postaigazgatóság figyelmét felhívni.

— A magyar ipar és a hadügy- 
minisstérlam. A magyar és osztrák kor­
mány s a hadügyminisrterium közt már ré­
gebben tárgyalások folynak, amelynek ered­
ménye az, hogy a két ország a szállításokat 
a kvóta arány&bán kapja. A felosztás külön- 
ktilön az egyes cikkekre szól, esetleg hiá­
nyos termelésnél más cikkből nyernek kár­
térítést A megrendelések közvetlenül éa 
nem állvállalatok alapján történnek. Amíg 
hajók Magyarországon nem rendelhetők, a 
hajóépítőéhez szükséges nyersanyag a kvóta
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arányában Magyarországon fog beszerez- 
tetni.

— Katonák »«abadeágoláea. A hon­
védelmi miniszter rendeletileg intézkedett 
arról hogy mindazon katonák, kik 1JÜJ. 
októberben önként beállottak katonának, 
azok folyó junius hó 28-án szabadságol­
tassanak! Az a csekély töredéke a hadkö­
teleseknek, mely akkor berukkolt, temiósze- 
tesen alapos kikópeztetósben részesülhetvén, 
éppen a csekély szám miatt, másrészt pedig 
többnyire intelligensebb elemekből állvan, 
túlnyomó részben altisztekké lettek és most 
szükség lenne rájuk, hogy a bevonuló le­
génységet kiképezzék. Ezért az egyes ezre- 
dek főnökei azon dolgoznak, hogy a sza­
badságolást elrendelő miniszteri rendelet 
hatályon kívül helyeztessék, vagy megtnó- 
dosittassék, ami természetesen a szegény, 
szabadság után sóvárgó katonáknak ooK 
aggodalmat okoz. Ez idő szerint azonban 
semmi jel nem mutat arra, hogy a szab“ 
dúlandó katonákat benn tartsák, mert a had­
ügyminiszter, reméljük, nem változtatja meg 
parancsát, a legénység rovására a a tisztet 
könnyebbsége végett.

— Harmadik osztály a gyorevona 
toknál. Már régebben elhatározták, hogy a 
már. egyes gyorsvonataihoz harmadik osz­
tályú kocsikat csatolnak. Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter most elrendelte, 
hogy harmadosztályú kocsikkal kísérletezé­
seket folytassanak s állapítsák meg, hogy 
mennyiben nehezítik meg a kocsik az egyes 
gyorsvonatok súlyát. A kísérletezéseket a 
napokban a máv. Budapest Marchegg és 
Budapest—Bruoki vonalain kezdik meg, 
egyelőre még személyszállítás nélkül. Remél­
jük, hogy a próbák jól fognak sikerülni, 
mert lehetetlen, hogy azt, amit külföldön 
tudnak, nálunk ne lehessen megcsinálni. A 
szegényebb néposztály bizonyára hálás lesz 
Kossuthnak az újításért, amelynek megvaló­
sulását érdemes minden eszközzel siettetni.

— Zenedet vizsgálatok. A. zenede 
növendékei tegnap, csütörtök délután kez­
dették meg ez évi vizsgáikat és pedig az
I. II. III óv IV évfolyamról. A sorrendet 
DalL’Asta Elza igazán értékes játéka nyi­
tóivá meg, aki az I. évi. növendékei között 
a legprecízebben és legkedvesebben játszott. 
Rajta kivül szép játékot produkáltak Kállay 
Esztike, Horváth Ilonka, Szenes Ella, Laozkó 
Aladár, Tóth László, Székely Ferenc. Ked 
vés fellépése van Laozkó Margitnak és Vass 
Jolánkának. Dömsödi M . Ungár Vilma, 
Sznlai Böske, Szunyogh Magdi és Laozkó 
Béla, Tikos Eta!, Szatmári Iza méltán meg­
érdemelték a közönség tetszés nyilvánítását. 
Szép jövője van Sz. Nagy Idának, aki meg­
lepő biztossággal játszotta darabját. A nagy­
számú inieligens hallgatóság a hőség dacára 
lelkesen kitartott a növendékek vizsgája 
végéig.

— Footbal mérkőzés a Sporttéren.
E uó 23 án délután fél hat órakor footbal 
mérkőzés lesz a debreceni gazdász növen­
dékek csapata és a D. T. E. csapa közö t. 
Utóbbi csapata a következő : Csatársor, Haj­
nal Arthur, Tolnai Jenő, Móritz Ernő, Fő­
tt vés Jenő, Markovies Jenő, fedezet Sirf 
Henrik, Hidvóger Lajos, Fried Aladár, hát 
véd Balogh János, Deutsch Hugó, kapus 
Dr. Székely. A gazdászok csapata a követ­
kező : Csatársor Puzdor Gyula, Major Sán­
dor, Balogh Gyula, Harmos István, Perozel 
Miklós, fedezet Kreuter Károly, Nagy Fe­
renc, Tirk László, hátvéd Tikos Lajos, Pa­
uszt Elek, kapus Ganser Vilmos. A mérkő­
zésre beléptidij nincs.

— Gondoskodás a zsebmetssökről. 
A hortobágyi állatvásár alkalmából előrelát­
hatólag több zsebmetsző fogja a vásárt je­
lenlétével szerencséltetni. Végh Gyula fő­
kapitány tehát intézkedett, hogy a csendőr­
éé« éber figj elemmel kísérje őket, hogy mű­
ködésűknek idejekorán elejét vehessék.

— Éjjeli távlrdaszolgilat az ara 
tómozgalmak miatt. A belügyminiszter

ma értesítette vármegyénk aUspánját hoY 
az esetleges aratómozgalmak meggátolása, 
illetőleg az ezek miatt keletkezhető bonyo­
dalmak megakadályozása érdekében intéz­
kedett hogy a járási székhelyeken és a 
vármegyék központjaiban a táviróhivatalok- 
ban állandó éjjeli szolgálat legyen.

— Nagyváradi választás. A választás 
késő éiiel ért véget. Szokoly Tamás függet­lenség/jelöltet 978 szótöbbséggel Nagyvárad 
képviselőjévé választották. Este lakoma volt 
a képviselő tiszteletére.

— Minden jegy elfogyott. A szom 
bat esti Fedák előadást megelőzőleg bizo­
nyosan kiteszik a színház pénztárának &K 
lakába ez; a táblát, mert az összes jegyek 
elfogynak. Jelenleg két három zenekari ülés 
karzat és diák és erkély jegy kapható. Meg_ 
jegyzendő, hogy a karzat és diák legyek 
ára nincs felemelve Szombat reggeltől je 
gyek a színházi pénztárnál kaphatok. Fedák 
Sári ma, pénteken este érkezik meg auto­
mobilén Debrecenbe Beregszászról Szatmár­
iétól s az xingol királynő szállóba fog meg- 
szállani.

— Orfeum a Bikában Ma este kerül 
bemutatóra a Hatásos próba cirnü bohózat. 
A férfi szerepeket: Grüoau Gyárfás, Bau 
mann és Novák játszák. E je es bohózatlUU 
előadást ért a fővárosi orfeum színpadin, 
ahol ugyanezek voltak a főszereplők. Feliér­
nek ezenkívül az öszzes szerződtetett tagok.

— A város a diákoknak A diákkon­
gresszus taarjai vasárnap délután kimennek a 
Hortobágyra. A város a diákoknak 200 ko­
ronát adott e célra, hogy a kirándulás költ­
ségeit fedezhessék.

— A lipótvárosi agrárius. A lipótvárosi gya­
potnagykereskedő birtokot vett magának valahol a 
főváros körül. Szép kemény ezresekkel ki is fizette 
a vételárat az utolsó fillérig — majd 6 a drága 
kamatokkal bajlódik! — s máról-holnapra agrárius 
lett. Fényes sárga bőrkabátban jött be a Lipótvá­
rosi Kaszinóba, széleseket káromkodott és az utcán 
müértő szemekkel nézte a konflislovakat :

— Szép dög lehetett valamikor! — mondo 
gáttá a társainak, akiknek szörnyen imponált a 
szakértelme.

Múltkor meg is bivta őket. Nagy örömmel 
körülhurcolta a társaságot az ólak körül és a 
szénapadláson. A lucernásban jártak, amikor az 
egyik elragadottan fölkiáltott .

— Irigyellek, Móric! Mégis szép dolog zsent-
rinek lenni 1

az eső. AEbben a pillanatban megeredt 
zsentri kétségbeesett arccal nézett körül:

— Szép, szép 1 De mikor nekem a Nádor­
utcában van egy megszokott kapum, ahová az eső­
ben be szoktam állani 1 Hová menjek most, ha el­
fog az eső 1

x Pén*, ssivar, és cigaretta tárcák, 
női kézi táskák és úti kéf*-*sk Mentse 
Henrik áruházában Koss#Uerutoa 4. sz. 
alatt a legolcsóbbak. - 8

x Modern szálloda Debrecenben. 
Örökös volt a panasz, hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nap-nap mel­
lett növekedő idegen forgalomnak megfe­
lelni. E bajon vélt segítem Márkus Jenő az 
előnyösen ismert Dréber sörcsarnok és Köz­
ponti szálló tulajdonosa. A Piacz utca 47, 
számú ház emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához. A szomszédos házat a 
modern kor igényeinek megfelelően szobákká 
alakította át s minden elképzelhető kénye 
lemmel, pazar fény nyel rendezte be. A köz 
ponti szálló jelenleg 36 szobából áll.

x Papa, Mama, Baba, Mentse Kos- 
suth-utoa 4. szám. 861 2

A Báróra»
junius 20.

Igen tisztelt Főnök ur 1
A társadalom minden rétege igyekszik, 

hogy magának úgy erkölcsi, mint anyagi 
jólétét biztosítson. A hivatalnok, a kereskedő 
az iparos osztály, mindnyájan már a hala­
dás korszakában élnek, mert érdekeik meg­
óvására, úgy a társadalomban, mint az 
anyagiaknál bizonyos jogokat vívtak ki ma-
ff 11 Ír nu |r

Mi kereskedő ifjak, kik a társadalmi 
rendeknek ütköző pontjai vagyunk, mi, kik 
a jöbb jövő reményóban szolgáljuk a nagy 
közönséget, mi vagyunk csak egyedül azok, 
akik a napszámos ember által is elért vasár­
napi munkaszünetet s a testet és lelket ölő 
napi robot munka fáradságainak rendes idő­
ben való kipihenését sem élvezhetjük, — 
mert bizony a napi munkánk kora reggeltől 
késő estig tart, úgy, hogy a szellemi fejlő- 
dós és pihenésre sajnos nincsen kellő időnk 1 

Pedig, hogy szeretett hazánknak Magyar- 
országnak erős, müveit kereskedő osztálya 
legyen, szüksége van a jövő nemzedék tár­
sadalmi életének ér szellemi fejlődésének 
ápolását és művelését elősegíteni.

Ezt tapasztalhatták azon tisztelt Főnök 
urak is, kik e mozgalom ólén hála Istennek 
egész impozáns többséggel dolgoznak a 
nemes akció keresztülvitelén.

Igen tisztelt Főnök ur 1 a debreceni ke­
reskedő ifjak társulata f. hó 8 án tartott vá­
lasztmányi ülésén ezen fontos kérdés meg­
oldását tűzte ki feladatául, melynek sikeres 
kivitelére felhívjuk Debrecen tisztelt keres­
kedőit, hogy úgy a saját, mint személyzete­
iknek munkabírása, munkakedve és ennél­
fogva az eredményes tevékenység érdekében 
határozzák el közösen, hogy üzleteiket va­
sárnaponként egész napon zárva tartják és 
a napi nyitás és zárás szabályozását a majd 
megállapítandó időkben foganatosítani fogják.

Egyesületünk megindította e mozgal­
mat sok előkelő kereskedő főnök támoga­
tásával, hogy azonban e refórm kivitele 
minden kereskedő érdekeinek megóvásával 
történjen, szükségünk van Dabrecen összes 
kereskedőinek őszinte véleményére, amit 
akként vélünk megszerezni, hogy a napok­
ban megkezdjük minden szakma külön cso­
portban való meghívását, hogy ez értekez­
leten állapíttassák meg az egységes mun­
kaszünet.

Minthogy kereskedőinknek szoros ér­
dekeiről lévén szó, reméljük, hogy az érte- 
tezle et minden szakma teljes számban fogja 
magát képviseltetni.

Több vélemény boncolgatásánál felme­
rült az a körülmény, hogy egyes kereskedő­
osztály az év összes vasárnapjain nem zár­
hatnak be, mert oly vevő köre van, hogy 
egy bizonyos időben csakis vasárnap szerez 
heti be szükségletét; ezen j osztály nagyon 
helyesen kiveszi ezen vasárnapokat s ennek 
kivételével állapodik meg.

A mint látni, az egész reform megva­
lósulásával egyetlen kereskedőre sem há­
ramlik kár, a nagy közönség pedig rövid 
idő alait measzokja, minthogy megszokta 
a vasárnapi 10 órás munkaszünetet is. Te­
hát nem áll útban semmiféle akadály, Deb­
recen nemesen érző kereskedőinek jóakarata 
és főleg a saját érdeke megteremti az egész 
ország példájára, a saját dicsőségére a va­
sárnapi munkaazünetet.

Ezen akció eredménye egyelőre 1 évi 
idő tartalomra köttetnék meg, mely idő alatt 
mindenki tiszta képet alkothat magának a 
munkaszünet és záróra szabályozás üdvös­
ségéről.

Mindezek után azon kéréssel járulunk 
e város tisztelt kereskedő főnökeihez, hogy 
e felhozott indokok mérlegelése alapján a 
vasárnapi munkaszünet és záróra szabályo­
zás üdvös mozgalmában’segitségünkre legye­
nek, hogy azt minél impozánzabb módon 
juttassuk eredményes diadalra.

Kelt Debrecen, 1906. Junius hó.
A debreceni kereskedő ifjak társul* > nevű­

ben : hazafias tiszteV... .
A debreceni kereskedő ifjak társulata 

„Nyílt levelet“ Intézett Debrecen város ke­
reskedőihez. — Egész terjedelmében itt kö­
zöljük :

Somossy László Barra Gyula
elnök. titkár.

Prohánka Lajos 
jegyző.
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TÁVIRATOK.
A magyar kvóta.

Budapest, Budapest, junius 22. 
Földes Béla, a magyar kvóta bizottság 
előadója ma egy újságíró előtt kinyi­
latkoztatta, hogy a magyar kvóta bi­
zottság nem egyezik abba bele, hogy a 
közös vámjövedelem fogyasztás adó 
gyanánt kezeltessék. Az is kivihetetlen, 
amit az osztrák kvóta bizottság akar, 
hogy a kvóta arány a népesség száma 
szerint allapitassék meg. Ezek az el­
lentétek azonban előreláthatólag Julius 
végére el fognak simulni és a kvóta 
arány meg lesz állapítva.

Uj államtitkár.
Budapest, junius 22. Befejezett 

dolog, hogy a kereskedelmi miniszté­
riumban a másik államtitkári állást is 
rövidesen betöltik. Erre az állásra Csőke 
Ferenc miniszteri tanácsost fogják ki 
nevezni, ki jelenleg az elnöki osztály 
vezetője.

Sztrájkoló aratók.
Nagykanizsa, jun, 22. E hó 19-én 

egy szomszédos tanyán a gazdasági 
munkások bérharcba léptek és aföldesur 
kőztllök 9 et kilakoltatott. Erre a kör­
nyékbeli munkások mind szolidaritást 
vállaltak ezekkel és általános sztrájkba 
léptek. A nagybirtokosok ezt megaka­
dályozandó, kimondották, hogy a sztráj- 
kolókat hajlandók visszafogadni, azon­
ban a főkapitány a főkolomposokat el­
fogatta és bezáratta. A munkások La­
dányi budapesti szocialista ügyvédhez 
fordultak segítségért, akit, mikor ide 
érkezett a főkapitány szinte letartózta­
tott. Táviratilag fordultak erre a buda­
pesti ügyvédi kamarához, amely azon­
nal eljárt az igazságügyminiszternél, aki 
táviratilag rendelte el Ladányi dr. sza- 
badonbocsátását.

Enyedi Lukács temetése.
Budapest, jun. 22. Ma délelőtt 11 

ójakor szentelték be Enyedy Lukács holt­
testét a gyászházban. A délután 2 órakor 
induló vonattal Szegedre szállították, ahol 
a kultur palotában helyezik ravatalra. Te­
metése holnap délután lesz s a város nevé­
ben Lázár polgármester búcsúztatja el.

Polónyl miniszter haldoklik.
Budapest, junius 22. Polónyi Géza 

igazságügyminisztert tegnapelőtt orvosai 
már jó egészséggel kecsegtették, azon­
ban tegnap este oly rosszul lett, hogy 
állapota nagyon aggasztóvá vált. Orvosa 
dr. Boross Ernő bélcsavarodást és epe- 
bántalmat konstatált, amit a túlfeszí­
tett munkának tulajdonítanak. Ma dél­
előtt már Korányi tanárt hivták a nagy- 
beteg miniszter ágyához és konzíliu­
mot tartottak felette. Polónyi állapota 
annyira súlyos, hogy katasztrófától le­
het tartani.

Fiumei kormányzó beiktatása.
Fiume, jun. 22. Nákó Ferenc gróf, 

újonnan kinevezett kormányzót 26-ára vár- 
já k ide, akkor lesz az ünnepélyes beiktatás.

TÖPTéBjrke«éi.

Ujjnyomat rendszer as ügyésseé- 
geken. Az igazságiigymioiszter elrendelte, 
hogy az ország összes ügyészségeinek ve­
zessék be a budapesti rendőrségnél oly ki­
tünően bevált ujjnyomat-retjdszert. A dakti- 
loszkopiát mindenütt Gábor Bé'a dr., a 
budapesti rendőrség nyilvántartási osztályának 
vezetője fogja bemutatni. Elsőnek a pozsonyi 
ügyészségnél vezetik be a daktiloszkopiát.

SPORT.

Ügető versenyek.

(Saját tudósítónktól.)
— junius 21.

Szombaton délután kezdetét veszi a két 
napos ügető-meeting. A versenyek az elője­
lekből Ítélve fényesnek Ígérkeznek.

Az első nap részletes programmja a kö­
vetkező :

1. Aláirási-dij. Heat verseey. (kettőt 
a háromból.) Díj a befolyt összeg 60 szá­
zaléka az első, 20százaléka a második, 10 
százaléka a harmadik: és 10 százaléka az 
egyleté. Távolság : 1600 méter.

1. Tiszaháti 45 p. b. Robbie P—Ta 
lány. Gróf Deasewfiy Miklós. Kők test sárga 
újlak, kék sapka.

2. Csángó. 5ő sz. m. Happy Promise 
—Cudar. Kiss Ernő. Veres fekete test, 
ugyanilyen sapka.

3. Luci M. 6é p. k. Carignano—Luoi 
V. Báró Sennyey Géza. Fekete test, kék 
szalag, fekete sapke.

4. Georgina 6é s. k. Remsen—Fatine. 
Dercsényi Ferenc,

5. Dolly 5é p. k. Happy Promise—La- 
dimoc. Veosoy Zoltán. Kék test, sárga 
ujjak.

II. Kísérleti verseny, (kettős fogatok 
részére.) Dij . 500, 150, 50 korona. Távolság 
5000 méter.

1. Márvány 6é b. k. Nonius—Nonius. 
Kedvenc 6é b. k. Nonius—Nonius. Gross 
Ferenc.

2. Mérges 4é. p. k. Cariguano—Mér­
ges. Páva N. 56. p. k. Cupid—Páva. Orosz 
György.

3. Bravó 7é. p. k. Sólyom 4é. p. k, 
Báró Sennyey Béla.

4. Furcsa 8é. sz. s. k. Kincsem 5é. f. 
k. Báró Sennyey Bála.

5. Legény Ly. R. 8ó. sz. m. Lyetun— 
Revcivája. Emma G. id. m. p. k. Carig­
nano—Emma II. Dercsényi Feienc.

6. Matyi 5é. v. d. m. Mont Moris— 
Mátka. Ágnes 6ó. p. k. Jonesville—Vera. 
Roheim Zsigmond.

7. Volna 7ó. f. k. Anselm—Burnea. 
Gólya 96. sz k. Anselm—Norma. Veosey 
Zoltán — Olasz Elemér.

Ill Heat verseny folytatása. 1. Tisza­
háti 4é. p. h. Robbie P—Talány. Gróf 
Desewffy Miklós. Kék test, sárga ujjak, kék 
sapka.

2. Csángó 56. sz. m. Happy Promise— 
Cudar. Kiss Ernő. Veres-fekete test, ugyan­
ilyen sapka

3. Luci M. 6é. p. k. Carignano—Luoi 
V. Báró Sennyey Gáza. Fekete test, kék sza­
lag, fekete sapka.

4. Georgina 6ó. s. k. Remsen—Fatine. 
Deroiényi Ferenc.

5. Dolly 56. p. k. Happy Promise—La- 
dimoo. Veosey Zoltán. Kék test, sárga 
ujjak.

IV. Urhölgyek versenye, (kettős fo
gatoknak) Ti.steletdij adva, első gróf Des 
seffy Miklósné ő méltósága, második Veosey 
Zoltán ur alelnök, harmadik Orosz Györgv 
cs. kir, kamarás ur által. Távolság 4000 
méter.

1. Cicka. 4ó. s. k. Robbie P—Coleste. 
Esztrolla 4é. s. k. Tonquin—Esther. Gróf 
Dessewüy Miklós.

2 Puskás Lexi. Báró Sennyey Béla.
3. Lucy 4é. p. k. Lee Simmons—Leo­

poldina. Normáié, p. k. Lee Simmons-Leo­
poldina. Kobner Willy.

4■ Pista id. s. p. m. Ajándék—Piqen 
Dame. Való. id s p. m. Cupid—Virgonc 
Báró S.-nnyev Géza.

V. Heat verseny folytatása.
1 Tiszaiad 4ó. p. h. Robbie P —Ta­

lány- Gróf Dtíssewffy Miklós. Kék test, sárga 
ujjak, kék sapka.

2. Csángó 5é. sz m. Happy Promise 
Cudor. Kiss Ernő. Veres fekete test, ugyan­
ilyen sapka.

3. Luci M 66. p. k. Carignano—Luoi 
B. Báró Sennyei Géza. Fekete test, kék 
szalag, fekete sapka.

4. Georgina 66. s. k. Remsen—Fatine. 
Dercsényi Ferenc.

5. Dolly 5é. p k. Happy Promise—La- 
dymoo Vecsey Zohán. Kék test, sárga 
ujjak.

VI. M. k. FÓTdmivelésügyi minisz­
ter ur dija. 1000 korona. (700, 200, 100 ; 
kettős fogat knak) Távolság 6000 méter.

1 Rigó id. f. h. Gyilkos id. p h. 
Báró Sennyey Béla.

2. Katka 5é. f. k. Bravadó—Kati. Sába 
46. p. k. Bravadó—Sabolyka M. Id. Gróf 
Lónyay Gábor

3. Matyi 5é. v. d. m. Mont Morris— 
Mátka Agnes 6é. p. k. Jouesville—Von. 
Roheim Zsigmond.

4 Köles 5é. s. p. k. Bravadó—Kati. 
Lomos 5é. s. p h. Bravadó—Linka II. Do- 
mahidy Elemér.

5 Elsa 8é. p. k. Happy Promise— 
Siska. Fruska 86. p. k. Hippy Promise— 
Sáska. Gróf Keglevioh Gyula.

6 Fényes 86. p. h. Dirego—Fecske. 
Aranyos (előbb Agság) 6é. s. h. Cupid— 
Ar». Báró Sennyey István.

7. Lator 56. s, p h. Lee Simmooa— 
Leopold. Relle-Bird 56. s. p. k. Lee Sim­
mons—Birdie—Clay. Kohner Willy.

8 Fényes 8é. p. h. Dirego—Fecske. 
Ulin 8é. az. h. Dirego—Darázs. Báró Sony- 
nyey István.

9. Bravó 55. p. h. Happy Promise — 
Boglár. Bakfis 6é. sz. k. Hippy Promise— 
Boglár. Kiss Ernő.

VII Egyes fogatok versenye. Dij: 
500. 200. 100 korona Három éves és idő­
sebb belföldi lovaknak. Távolság 2000 
méter

1. Pompás 36 ez. h. Cudar—Cudar 
Kiss Ernő. Veres-feke, ugyanolyan sapka.

2. Mary Simmons 56. f. k. Lee Sim­
mons—Milady. Kohner Willy. Heliotrop test, 
fekete szailag és sapka.

3. Címer O. 45. p. h. Carignano—Cili 
III. Orosz György.

4. Dolly 5é. n. k. Happy Promise—Le- 
dimoo. Vecaey Zoltán. Kók test, sárga 
ujjak.

5. Zsazsa 4é. p. k. Happy Promise— 
Ladimoc. Veosey Zoltán. Kék test, sárga 
ujjak.

6 Lucy 4é. p. k. Lee- Simmons—Leo 
pold. Kohoér Willy. Heliotrop test, fekete 
szalag és sapka.

7. Diablesae 76. p. Dierego—Dongó II. 
Báró Sennyey Géza. Fekete test, kék szalag 
és fekete sapka.
r *:;•8. Lator 5é. s. y- h Lee Simmone— 
Leopold. Kohner Willy. Heliotrop teat, fe 
keie szalag és sapka.

VIII. Debreoen város dija : 700, 200, 
100 korona. Kettős fogatoknak, Távolság 
6000 méter

1. Márvány 66. b. k. Nonius—Nomui. 
Kedvenc 6é. b.‘ k. Gross Ferenc.

2. Ascbenbrödl 8é. s. p. k. Deputi— 
Dolly Subbrett őé. p. k. Calisto—Sunaek 
Gróf Eszterbásy Pál.

3. Mokány s. p h. Happy Promise— 
Vénus. Lenke p. k. Happy Promise—Ara­
bella. Gróf Keglevioh Gyula.

4. Szöges 9é, p. h. Happy Promise— 
Szöges. Szikra 76. p. h. Happy Promise— 
Szöges. Kohner Willy.

\ •?’
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Volna lé. f. k. Ars 'lm- Bumoa. 
Gólya 9é. sz. k. Arisaim—Norma. Vecsey 
Zoltán — Olasz Elemér.

(i Bravó 5é. p. h. Happy Promise-- 
Boglár BaA'/is 6é. ez. k. Happy Promise— 
Boglár. Kiss Ernő.

7 Nelly D, 9S. f k. Dixioneer—Jannei 
B Lads' A'. 96. f. k. Dixioneer Jannie B. 
Bérez a v Sándor.

5. Búvár 6?. s. h. Bellini Barorme. 
Sirály 9é. v. d. b. Bellini—Baron ne. Bár- 
czay Sándor.

X£özg aasdaság-

A vetések állása.
Megjelent a íöldmivelósügji minisztó 

rium hivatalos jelentése a vetések állásáról 
és mezőgazdasági állapotról. A sok eső és 
hűvös idő következtében az ország külön­
böző részeiben a kőd ezúttal még gyakoribb 
volt s ennek káros hatása, a rozsda, máris 
sűrűbben mutatkozik. A kalászosok közül 
leginkább a búzát, néhol azonban az árpát 
és zabot is ellepte, szert nősére még csupán 
a kalászosok ievélzetón mutatkozik ez a 
sok kárt is okozható élősdi, mindazonáltal 
már most is fokozódik az aggodalom a 
rozsda miatt, »imát is inkább, mert az idő­
járás még n a is rendellenes, tői szórványo­
san már nemcsak kedvezőtlen, hanem káros ha­
tása nyilvánvaló, különösen azokon a ré 
ezeken, ahol a vetések a záporok miatt 
egyre-másra megdőlnek s felkelésük iránt a 
bizalom is csökkent. Rozsdát őUen megyé­
ből jelentettek, köztük Csanéd, Arad, Kr ssó- 
Szórény, Hajdú, Temeti, Torontói négy ék bői 
is Szórványosan az üszög is mutatkozik úgy 
a búzában, mint az árpában, de ez iránt, az 
aggodalmak nem nagyok, hasonlóan a féreg 
és rovarok okozta károsítás miatt sora, bár 
hölyenkint úgy a szipoly és hesszeni légy, 
mint a gabona futrinka szemmel látható 
kárt is okozott. A kalászosok közül a buza 
kissé visszaesett az által, hogy igen sík 
helyen a levélrozsda ellepte és a megdőlés 
következtében ezemfejlődése is veszé­
lyeztetve van, miáltal a terméski- 
lá á?ok ma is biztatók és ha az idő 
előnyösen megjavul, a hozzáfűzöl remé­
nyek niigyokbára ke is fognak teljesedni. 
Az arpa is, különösen szop fea'ászai által és 
országos átlagban cask a zab stagnál a hü 
vös időjárás következtében bár tulyenkint 
ez is járult, viszont itt-ott hanyatlott is. A 
repce aratásit az eső akadályozza. Az ered­
mény, amint az előrelátható volt, gyenge 
közepes A burgonya és ker.i r.övfnyek ál 
ti Iában jól fej’ödnek és igen jó termést 
igarnek. A szőllőkton a munka 1 ssan ha i 
:ad, bar ni hol a szőlő szépen mutatkozik, á 
fiirtok stáma is elég bőséges, cs-khrgy a 
virágzást az eső néhol lerontje. A rét at ya- 
szó; a termésének bet ordását az e ős tdőjá 
rás akad ily ózza és ar mk miuősó.é, is ká- 
rcsitja- A kaszálást több helyütt kedvezőbb 
idő beálltáig elhalt sz'o1 ák. Igen sok helyen 
megakadt a tanköri, lép , burgonya dohány 
mi v elése, benői te a fu es gaz és emiatt pél­
dául a tengeri sehol sem egy er lő n ;vésu : a 
szerint fejlődik, am:qő munkát kapott már. 
A rója megmivelésének munkája körül is 
ilóg panaszt lehet hal ani, bá' bizonyos az. 
hr gy H répa a sok eiő. telén a legsz.veseb- 
btn látt«í. \ lekaszált s többnyire rendeken 
levő széna főleg a lapélycsabb léteken a 
sok eső miatt sokat veszített minőségében.

Kőbányai sertésüzlet. .Iunius 22.
ti i z o t i sortósarak: 1. Magyar első­
re a d il: 1. Öreg nehéz Ipár nkini 400 kil^gra non
felüli suiyhan) 1 4 —116 fillérig. Fiatal nehéz (pí­
ron Kin: .‘520 kgr.immon felüli aulvbnn) 120—123 fillá 
rii; Fiatal kuzAp (r^ronkint 25f—320 kilogramm 
eulyimn) 124 —126 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
260 kilogrammig leijedő .súlyban) 126—128 fillérig. 
III. Szerbiai: Nehéz (párnnkint 260 kilogram­
mig! 122 —123 fillérig. Közép (pAronkint 240 260 ki­
logrammig) 122—126 fii érig. Könnyű (pAronkint 240 
kilogrammig) 122—126 fillérig. SertmlétszAm: 1906 
junius 19. ntpjan volt készlet 61.070 drb. 1906 
junius 20. nrpján felhajtatott 802 darab. 19J6 
junius 20-ik napjAn e.s-.állíttatott 372 dara >. 
1906 junius 2.-dk rapjaia maradt készlet 61.500 
darab. A hízott sertés üzletirányzata : lanyha

Nyilt-téi».*
Tek. Szerkesztőség 1 Becses lapjának 

junius 14 iki száméban nsegjelent hozzánk 
címzett és Szász Farkas névaláíráséul ellá­
tott nyílttéri közleményt elolvaeoltak tájé­
koztatására. kérjük közzé-enni, hogy: mi 
Szász Farkas ur ellenében megtettük a 
lépéseket arra nézve, hoszy lovaglás utón ál 
talamegsérteti felünknek elégtételt szerezzünk. 
Szász Farkas ur azonban hozzánk intézett 
levelében határozottan kijelenti, hogy lova­
giig elégtételadásra egyáltalán nem hajlandó. 
Ezzel az ügyet részünkről befejezzük.

A tekintetes Szerkesztőségnék
teljes tisztelettel

y Liebhardt Márton, 
Gas» Gyula,

Kneideí Herdlicka Ernő 
megbízottai.

Rogény-gramoli.

Punin és Baburin.
Irta : Papp Dániel.

A Pfaff Mihály bél szomorú egy ka 
ton a lett velrban Az igaz, hogy az önkén­
tes iskolában ő volt az egyetlenegy sváb, 
aki németül i& tudott, nemcsak svábul és 
igy könnyű volt nem neki elsőnek lenni; az 
is ig-z, hogy érezvén magában, miképp sok 
latin tudományát egyedül el nem viselheti, 
tizenöt forint havi fizetésért ezen nyelvet is 
vesztegetni kozdé egy jómódú polgári csa 
Iádban ; mindez igaz volt, de Pfaff Mihály 
azért mégis, szegénysorsu katonának vula 
nevezh- iő És ámbár a kaszárnyában tartóz­
kodott ő mtgis inkább a ré.i kis szobában 
szokott táji ózni, odasietvén barátjához min 
den áldott téli estén, midőn bat órakor niár 
sóiét van és az utcán járók nem látják, 
hogy mily igen nagyon kopott egy állam- 
költséges önkéntes.

Egy s er, nem tudom, karácsony volt-e 
avagy farsang keddje, de vadeg, gyapjas hó 
feküdte meg az utcákat, hűvös, tiszta léleg­
zetével a nagy házak közé egy kevés csen­
det, még kevesebb falusi hangulatot hozván. 
Belül a Molnár-üteai ház udvarán is osond 
volt és nyomok nem vetődtek a kövek hó­
takarójára ; még Pfaff Mihály is az eresz 
alatt járva érte el a baratja udvari szobá­
ját Ott ült Úri Péter a felsőbb mennyiség- 
tan ménkű vastag jegyzetei fölé hajolva és 
sötét konyhán át jutott hozzá Pfaff Mihály, 
mert Horvát Sáráik se voltak otthon. Az 
udvar egyébb lakói is szerteenyésztek a mu 
latós téli éjszakában csak Kristofóriné 6 
nagysága ablakában volt gyertyavilág 0, 
aki socaaem pihent, most se mehetett el 
szórakozni, mert sajnos, az anyatermészet 
se pihen sohasem és Krietofóriném szükség 
lehal minden pillanatban. Azért is a jó asz- 
szony básiikban ült még otthon is és ha 
tudós, korok feje megmozdult az ablakban, 
a szomszédasszonyok azt mondták :

— Már indul megint a vén sárkány. 
Jaj, dehogy kellene nekem az utálatos . . .

A báslik mozgott az ablakban és Pfaff 
Mihály midőn bejött, azt mondta:

— Eresszük le a függönyt, belát a 
Kristofóriné. Én pedig le akarok vetkőzni, 
n ért itt hálok nálad. Legalább meleg szo­
bában alszom egyezer. Kértem hajnalig ki- 
marudást, hogy együtt teázhassunk, fiam 
Péter.

A fiam Péter felrúgta az egyik házi- 
cipőjét n levegőbe és elkapta a balkezével:

— Éljen, nagyon jól van, nagyon jól 
van, még vacsorát Is kapsz, vén bűnös.

Azzal leeresztette a függönyt és elő­
húzott a-* asztal ajól egy kis ládikát. Az 
pedig nem volt üres, haném tele volt bal 
vány rózsaszínű parasztsonkával, amely da-

*) K rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

rabokba mállott a fagytól ős akk-p ^ala föl
füstr Ive és besózva, hogy abh íz foghatót 
ugyan még a prágni királyi szőlőhegyekben 
se tudnak előáili ani. Úri Péter mindjárt le 
is ült az ágya szélére és szokása szerint 
átengedte a divánt Pfaff Mihálynak. Hadd 
üljön puhán a szegény katona.

(FolytajuV.)

Előpatakl
|gr gyógyfürdő H

kiválóan jó oredménynyel használható a gyomor. I 
vese, hólyag és a méh hurutus bánfaimainál, máj és 
lépbajoknál, kbszvény és csuznál, altesti pangásoknál 
valamit bármely az idegeség alapján fejlődő betegsé-! 
gőgnél. A nagyhírű előpatakl gyógyvizek orvosi I 
javaslat szeririnti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 
és bidegfürdők, vizgyógyintézrti, keaelés, mas­
sage, svédtorna diiitikus1 étrend) rendkiVifl kedvező­
eredményt mutat fe. Fű/dő-idény május 15-től szép- j 
tember 15-ig. Vasúti állomás : Földvár és Sepsi- j 
szontgyürgy, honnan állandó olcsó kocsiközleke- j 
déz van Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az 
elő- és utóidényben (május 16-től junius 15-ig és 
av g. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy és zenedijnak 
fele fizetendő, lakások 50 ”,-al és ellátás is sok­
kal olcsóbb. Az elöpaiakl ásványziz, mely a szón- 
savdus, égvényes vasas vizek között első helyet ] 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ- í 
ható és üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kt-dveltségnek örvend. Itthon és a 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke­
rül forgalomba. Szé'külfési holy Élőpatak, de 
kapható a legtöbb városban és nagyobb kereske­
désben. 342-4-3.

Prospektust kívánatra ingyen 
küld az igazgatóság.

m - déltirolban a Valsngana vá­
lté O Z1C“ II v aut mellett. 1 és fél órára 
Menttől 435 méter a teng or színé fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredménynye) haFználva és egész évben 
tart. házi használ atr i is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vőrzokény lég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
gyógy ti ban k.phitó. — Els'rangu gyógyintézet

„Gram Hotel des Bains“ ée Parkszáloda
250 szobával és Salonnal, minden modern bér -ndezésse 1. 
Pompás, szóitól védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fűrdőévad April 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdeiősködé-ro szívesen szolgál a 
77—5—9 Fürdőőigrazjratósíigr

í Megnyitás május 20-án
rrmm fii

S zatmármegyóben 
MAGYAR KARLSBAD!
204 m. magasság! an a tenger színe felett. 130 j 
holdas gyönyörű park, por-ós szélmentcs fekvés, j 
Ivó gyógymód, meleg ásványvíz fű -dők; szénsa-1 
vas fiirdók. Modem hidegvizgvógyintézet, kitűnő 
masszőrök. 180 kényelmesen bei oodezett szoba. 
Diétotikus konyha. Cukorbetegek, gyomorból egek 
számá a külön. Vízvezeték, Ac tylenvilágitá*, i 
Nagy táncterem, olvasószoba, teius tekopilya. | 
Kegónyes kirándulások, Gyógyja'átlátok : gyonn r | 
és bólhurut, epe-óvek, sárgaság, légzőszervek I 
hurutos bántnlma. Hólyagbajok, aranvoros csomók 
csuz-és kitzvény cukorbetegség, női bajok, izzad- 
mányok. Különleges gyógyhatás giirvólyes gyermek-1 

betegségeknél. \
Vasúti álló 6a posta, távirda gyógyszertár Elő-1 
idényben Imájus—junius lí-ig) és utóidényben I 
(aug. 20.—szept. 25-ig.) a sz íbák, fürdők árából, 
gyógy- és zonedijból 50 * „ engedmény.

Fvrdőorvos : Rottcnbiller Ödön dr. 
bel; ben v. klinikai tanársegéd, műtő. megyei t. i 

főn" to«. MáV. tná.áesarlá. 1 !
Élőimért kitűnő ko ,yha. Vend glős Ekamp Gyula. 
Kimaritő prospokuissal és folvilágositással kész­

séggel szolgál a I

27! -8-8.
Fürdőigaegatóság

(Bikszádfürdő)
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Tessék díjtalanul árjegyzéket 
= és mintát kérni a legjobb —

Stájer férfi és nöiloden szövetekből
vadászoknak, erdészeknek 
és turistáknak, valamint 
mindenféle diva's öve tk- 
böl, ff^rfi és fiuöl önyökre, 
felöltők, esőköpenyekre a 
legolcsólbíóla legfinomab 
kivitelig a legelőnyösebben 

somért első és legnagyobb Loden kivitelű 
cégtől Vincén* Obl&ck oa, éa kir, ud­
vari esövet axálitó Graz, Murgasse No. 9|63.

Tnlipán-Padlóféaymáz! Védiegyezve TnlipánPadldfénymáz 1
(Linóleum) (Linóleum)

Hasai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlóién; mázt, mert

A Tnlipán-Padlófónymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
A Tnlinán-Padlófénymíz tartós, rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal bir.
A Tulipán-Padlófénymáz vizel moshatói . . , , . ,
A Tulipán-Padlófénymáz tetszetős, nemzetiszinü tulipános 1 kg. bé dogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
A Tulipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkereskedésben és drogueriában kapható.

Visxontelárueitásoknak legjutáryosabb árajánlattal szolgál

'5-5-5.

ZLv£i5tls:l©LX3r G-3TU.1©- és

vegyészeti festék-, lakk- és kenoegyár
BUDAPEST, IX. Bemete-utca.

Társai

_____- - -

1906. június 23.

3035. Tk.—1906.

Árverési .hirdetményi kivonat
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi 

hatásig közhírré teszi, hogy Papp Já rna és 
tsainak végrehajtói órverés jughatüyával 
bíró önkéntes árverési ügyében a debreceni 
Air. törvénysz k területén levő debreoen sz. 
Air. város határában a Tócós kertben fekvő 
a debreceni 8251 sz. tjkben A+l sor. 
4847)22 hr.-z alatt felvett kérvényezők nevén 
álló beltelket képe -ő szőllőskertre 4316 ko­
rona ezennel megalapító t kikiáltási árb»n 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1906. évi juliuo hó 
9 itt napján délután 3 órakor a kir. 
tszk árverési termében megtartandó nyilvá 
nos árverésen 3292 koronán ni ól eladatni 
nem fog-

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10% át, vagyis 341 kor. 
60 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c 42. §-áb»n jelző t árfolyammal számí­
tó t és az lt*81. évi november hó 1-én 3333 
sz. alatt kelt m. kir. igazságiigyminLzteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékk :;pea érték­
papír!) n a kiküldött kezéhez letenni avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170 §-» értelmében a ba- 
Da‘pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi ha 
tóság-

Debrecen, 1906. április hó 23-án.
Bolváry,

364—/—1 kir. tszki. bitó.

Bírt >k eladás1
Fehórm ©gyében 1

Zsámbék melletti puszta Felső-Eörs 
400 hold prima búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30. 
50 és 100 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvezze fizetési feltételek mellett

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékrc 1 Budapestre mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
puszta Felső-Börs-i gasdaság; állomás 
Herceghalom postaZsámbók. 24i—x-13

GazdáHtnak. fontosat.
Alegegytze- 
rübb ís leg 
megbiíhatób 
Benzinmoto
rok minden 
gazda által,
vizsgázott enge télv nélkül Üzembe helyezhetők, Itapcso 
Utoau a legelismertebb jóiá/u cséplő-gépekkel, előnyö 
árakon és kedvező fizetési feltételek mellett szállít

Herkul :s motorgyár.
Budapest, V., VAci-ut 30.

Állandó nagy motorklállltás — Motor-cióplögépak minden 
kor üzemben láthatók. - Telje* jótállás kltünü-mikddésért 

Árlap Ingyen. 124—x—13

öri-rühisző?eíeket,
csak szolid gyártmányt, magé» 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a azövetgyári-áruházban

Kasper Károly
Insbruck 8|59 az.

Kor.4.80 V16 méter Úszta gyapjú
nadrágszövet.

Kor. 7.80 8 m. angol, mintézott 
igen tartós öltönyszövet. 

Kor. 9.— 8 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú récén 
scheviot kelme.

Kor. 12.- méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságban! öltözködésre 

Kor. 18.- 3 méter nowante öltöny­
szövet a legújabb mintákban 
és szinbonmizden időszakra 
alkalmas. 196-18—12

Kérjen mintaszöveteket!

OSERS és BAUER motorgyár Bndapest, Pod nanioky-a. 18.
Benein-loko mobil.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetési 
feltételek mellett.

Több mint ezer gép üzemben.

Szívó-gázmotor.
M 2íillérÜ4em iLÖlttkég 

Árjegyzékek ingyen

Szt. Radegund, Grácz mellett.
gyógyhely és vtegyógyintézet.

Fölséges vidéken 750- 1500 méter magas hegyek és kitenedt fenyvesek 
között, számtalan erdős séiány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül. —- Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs 
emésztési zavaroknál, vilLnyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
— Évenkint 800 an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld

242—3— . Dr. Bnprloh igazg. főorvos.
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fi < szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 
1 ; »zó 6 fillér.4 '

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldeük. 
Api 6 hirdcíéeek előre fizetendők
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Telefon szám»
41S5.

weevjwiwviwwK* m»»v«ww»toA.'*
Hölgyek!

Eiisóges, discrét rabszol­
gája toiine nemes foglal­
kozású, csinos fiatal mű­
kor azon úri nőnek, aki 
hajlai.de volna érte némi 
áldozatot hozni. „Rabszol­
ga" jeligével ellátott leve­
leket a kiadóhivatal — 
to ábbit.

Kedélyes
Snelligens leánykáial sze­
retnél! szén ák ozás céljából 
megismerkedni. „Hivatal- 
nok'jeligés levelet a kiadó 
ban kórok címezni.

Jó házból
való fiú fodrász tanulóul 
ajánlkozik. Cim a kiadó- 
hivatalbau.

H
Utánvétele«

taomag posta könyv fél- 
irban kapható a kiadóhi- 
vat elbán. Piacz u. 9. ez

Kiadó bolt
Késes utca 11 szám alatt. 
Tudakozódni ugyanott.

360—10-6.

Egy
vaskonyha jutányos áron 
eladó Kéimalom utca 17.

Megbízható
és jó családból való fiú 
füszorkeresk*-dó tanulóul 
felvétottik Cím a kia ó- 
hivatalban.

Antalfy Ferenoz
könyvkötészetében pi'c-u 
81 szám. kés ülnek: 'gy- 
szorii és díszes könyvbe­
kötések, bőr, Plüss papi- 
képkeretek, dobozok, tár­
cák tárca javiások stb.

3(0 1—2.

oni gyártmányú

! arten, Bőtiszt és Delinek,
továbbá ; 248- x—52

Biffzett Batiszt és Vászon Ruhák
s«gyválasztékban kaphatók

Bo57nayJ.es Társa
—fí5 divat- áruházában |(H—— 

Debreczcn, Kossuth-utca 5. scím.

NagjjValiszíékban papiatok:

Vászon a vük, férfi és női kósz- 
fehérnemüek, Menyasszonyi ke­
lengyék. A LEGSZEBB ÚJDONSÁ­
GOK: Nap és esőernyőkben, Csip­
kék száll igok,hímzések. Divatos 
ozérna es selyem női keztyük. 
Férfi-, lói és gyermek harisnyák, 
Női csipkega-Uérok, férfi- és női 

nyakkendők,

jatanyós szabott árikhoz.
Szabó Lajos Fiai.

108 x—no. debreczen. u
Divat, vászon- szőnyeg-áruház, o*

Visfc
(Mármaros-megye.)

rl906. jur.hu 23.
rrr-

Rcél-fűrdö. "•*
nrnPi-mPß'Ve. I ^

A verhovin.i hegység legbéjosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhogyi 
A C É L*F Ö R Ö Ő. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert
gyógyforrás, méh megszünteti a vérhiány mindem nemű alakjait.

Kitűnő gyógy ha árunak bizonyult a Víek Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és fóifl- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VI3K VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató: BŐRM LA-08.

Visk-Várhegy Mámoros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állom sa: Bustyaháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kénye mérői gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi fi lúgyelet alatt v- nnak. Pontos postai rat. Fényes vendéglői helyi 
ségben kit inő keresztény k nyha. Penzió 6—8 korona személy enkint. Szigo­
rúan kósor konyháról is gondoskodva van Olcsó, kényelmes lakásról azon 
kívül a ftirdőv-mdégek vendéglői ellátásáról is afürdfiigazgatósággondoskedik. 
Gyönyörű, fesői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!

Ö csász. és Apóst. kir. Felségének legfelsé elhatározása folytán,
A polg-ri jótékony célokra szánt

WTfTK W f csász. kir. 6> 6 ess srwj tfá. a-o fei* .
Kzen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáiék 18.187 nyereményt tar­

talmai készpénzben 512.200 korona összegben.

A főnyererqény SOO.OOO koronára rugf.
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedők kezeskedik. — A húzás vi iszavonhatlanul 1906 

június 21 én fog megtartatni. — Egy sorsjegynek ára 4 korona.
A sorsjegyek Bécsben a csfsz. kir. állairsorsjátékok osztályánál, III. kér., Vordere Zollamtsstrake 7 
sz. a., továbbá a lottógyü.tődékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-, távírda- és vasúti hitatalokdál, 
váltóüzletekbeu stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvovők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek 
230—6—6 portómente sen küldetnek szót.

A csász. kir. lottó jövedéki igazgatóság (államsorajátéki osztálya).

Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz.
Á „fobúti“ gyógy-borviz a legsellemes^bb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz 

úgy magában mint borral ts gyümölcs s örpökkel vegyítve. . u • ■ H
A „Kossuth kuli“ gyr gy bo viz ki ünő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­

dag vas és mé-z tartalmánál fogva igen jó hatással van u várszegénység minden neménél, 
ovábbá nz. angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti‘" gyógy-borviz nemes>k kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
sikerrel használ auk a vese, hugy hólyag és köt vény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek humtainál, vizelet! nehézs it ekVv 1, megakad -lyozza a hugyhomok lerakod sát.

Nagy litihum tarta’mu. Hugyhajtó hatású Szénsav dús Odra (bacihis) mente®

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra bog" eg'szsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor 

székre az egéezségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tó yezök Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fé­

ny őöse dőben). Tiszta port i nvntes leveg'i. Széns vban gazdag vasas ivóforás k. Szén 
savval tellett hideg lobogó íiirdők, k; ünő v«sas lé.pfiirdók, melegitet; sz^ns-v as kádfürdők, 
hid; g vízzel gyógyít^ in ézet, m ssí s, vil amozás, tej és Bavóku a, terűink ura. Vilámvilágitáe 

Prospektusok kai, felvil >gi: ssal szív s -n szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)
Napo 'a Dudáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijára!. Utazás 6 óra Autombil járat.
Kapható I »ebrecenben: Kivin Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

neveze esebb szálló-, kávéház és vendég őben.
Utolsó vasút állom s Déda. Posta, távirda és te efon helyb n.

» v««.<hc.»seeiWiEisrKU-«tn

Oaitr szabad, bej. Windeqki maga gyártja a köveket 1

Cement-, fal, kő forrna
teljesen felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készit. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal 
na9 swemm kövek gyártása, Broeü- 

rák ingyen és bérmentve.

Tevaíjderen x L. Pollüert Dalfjeiuj a D. k.
264—l6-4

.:ru

öebreean, nyomatott L*wó J ■ f kö t -va^umdái »ban.


